

Știri

Cum votează persoanele carantinate sau în izolare



Biroul Electoral Central a adoptat, în ședința de duminică, o decizie privind unele măsuri pentru transmiterea cererilor de vot prin intermediul urnei speciale în cazul alegătorilor aflați în carantină sau izolare. Decizia prevede că Direcțiile de sănătate publică trebuie să comunice, „de îndată, dar nu mai târziu de data de 5 decembrie 2020”, Birourilor electorale de circumscripție județeană/oficiilor electorale, după caz, în scris, prin orice mijloace, lista persoanelor în privința cărora s-a instituit izolarea sau carantina, după caz, însoțită de deciziile emise în acest sens.

În cazul persoanelor în privința cărora Direcțiile de sănătate publică au confirmat instituirea izolării sau carantinei, Birourile electorale de circumscripție județeană/oficiile electorale, după caz, imprimă cererile privind emiterea documentelor necesare exercitării votului prin intermediul urnei speciale pe care le transmit, împreună cu deciziile emise de DSP, prin intermediul Instituției Prefectului până la cel mai târziu în data de 6 decembrie 2020, ora 10,00, biroului electoral al secției de votare celei mai apropiate de imobilul la care s-a solicitat deplasarea urnei speciale.

BEC interzice utilizarea aparatelor foto în cabina de vot



Biroul Electoral Central a adoptat, în ședința de duminică, o decizie prin care se interzice utilizarea în cabina de vot a aparatelor de fotografiere, înregistrarea sau preluarea de imagini. „Sunt interzise comercializarea și/sau consumul de alcool în zona de protecție a secției de votare”, mai prevede Decizia nr. 95/29.11.2020 privind unele măsuri pentru aplicarea prevederilor art. 3 alin. (3) și art. 84 alin. (12) din Legea nr. 208/2015 privind alegerea Senatului și a Camerei Deputaților, precum și pentru or-

ganizarea și funcționarea Autorității Electorale Permanente. Potrivit Deciziei BEC, președintele Biroului electoral al secției de votare este obligat să ia măsurile necesare pentru ca alegerile să decurgă în bune condiții în afara localului de vot, în sediul secției de votare, în curtea acestuia, în intrările în curte, în jurul sediului secției de votare, precum și pe străzi și în piețe publice, până la o distanță de 50 de metri. Decizia se afișează, prin grija Instituției Prefectului, la intrarea în sediile secțiilor de votare.

Orban: Ne dorim o administrație în care factorul politic să aibă o influență din ce în ce mai mică

Premierul Ludovic Orban a afirmat că își dorește, la fel ca președintele Klaus Iohannis, o administrație în care influența factorului politic să fie cât mai redusă.



„Poziția președintelui și poziția mea este foarte clară în privința administrației. Noi ne dorim o administrație în care factorul politic să aibă o influență din ce în ce mai mică. Chiar punctul meu de vedere este că cine vrea să facă o carieră în funcția publică nu trebuie să aibă legătură cu politica. Toate funcțiile trebuie ocupate prin concurs. (...) Noi, din păcate, nu am mai putut să organizăm niciun concurs, pentru că, în trecerea de urgență la starea de alertă, majoritatea PSD din Parlament a blocat prin Legea 55 toate concursurile de ocupare a funcțiilor publice, atât funcții publice de execuție, cât și funcții publice de conducere. Angajamentul nostru ferm este pentru o administrație bazată pe principiul competenței, meritocrației, pe selectarea funcționarilor pe bază de concurs organizat în condiții transparente”, a declarat Orban în timpul unei vizite în județul Dâmbovița. El s-a pronunțat, totodată, în favoarea implicării asociațiilor

profesionale în procesul de selectare a candidaților, dar și pentru scoaterea Agenției Naționale a Funcționarilor Publici din subordinea Guvernului.

„În procedurile de organizare a concursului, evaluarea candidaturilor nu trebuie făcută numai de reprezentanți ai conducerii instituției, ci trebuie implicați, în funcție de domeniul de activitate (...), reprezentanți ai asociațiilor profesionale. De asemenea, obiectivul nostru este să depolitizăm Agenția Națională a Funcționarilor Publici și chiar să schimbăm subordonarea actuală, pentru că la ora actuală Agenția Națională a Funcționarilor Publici e subordonată Guvernului și ar trebui găsită o formă de organizare care să nu mai necesite subordonarea către Guvern, ci să aibă autonomie, astfel încât să poată să implice toată legis-

lația în domeniul funcției publice”, a precizat prim-ministrul. Președintele Klaus Iohannis anunțase, anterior, că a discutat cu premierul Ludovic Orban în urma cazului de la Mureș, semnalat de presă, și i-a cerut accelerarea procesului de audit în sfera administrației publice.

„Resping categoric orice demers de numire în funcții publice a unor persoane care nu întrunesc condițiile cerute de lege și nu au experiență în domeniul în care sunt propuse. Este inacceptabil, mai ales în perioada atât de complicată pe care o traversăm acum, provocată de pandemia de COVID-19, ca în poziții importante în structurile centrale sau locale ale administrației să fie promovați oameni mediocri, fără experiență, impostori sau alte persoane care nu dețin calitățile și calificările necesare. (...) În urma

cazului de la Mureș, semnalat de mass-media, am avut o discuție cu prim-ministrul Ludovic Orban despre necesitatea accelerării procesului de audit în sfera administrației publice, ca demers absolut obligatoriu pentru reconstrucția României pe baze și valori solide. În același timp, i-am cerut premierului ca măsurile care se impun în urma acestui proces de audit să fie luate exclusiv pe criterii care țin de competență și respectarea legii”, a precizat șeful statului, într-o declarație de presă cu privire la numirile în funcții publice. Potrivit președintelui Iohannis, „considerarea recompensei politice drept unic principiu de funcționare a statului este apanajul unei mentalități învechite și reprezintă totodată un afront adus cetățenilor și o frână în dezvoltarea oricărei societăți democratice”.

Pensiile speciale pentru primari și alți aleși locali vor fi din nou amânate

Președintele PNL, premierul Ludovic Orban, a declarat, într-un interviu acordat AGERPRES, că intenționează să emită un act normativ prin care prevederea din Codul administrativ referitoare la acordarea pensiilor speciale primarilor, vicepreședinților, președinților și vicepreședinților de consilii județene să fie din nou amânată, arătând că acest lucru ar putea fi făcut prin legea bugetului de stat pe anul viitor.

„După alegeri, trebuie dezbătut în Parlament acest lucru, pentru că, și aici nu mi se pare corect, eu cred că orice om care deține o funcție de demnitate publică, indiferent că este parlamentar, primar, ministru, trebuie să aibă un venit decent. Și aici trebuie să știm că au crescut și pentru parlamentari și pentru primari și pentru președinți de consilii județene, au crescut indemnizațiile. Atunci când ai o indemnizație decen-

tă, rezonabilă, în care se reflectă responsabilitatea și importanța în societate a funcției respective, vei beneficia pe contributivitate de o pensie mai mare, deci nu mai este nevoie de o pensie specială”, a explicat Orban. El a arătat că prevederea din Codul Administrativ referitoare la pensiile speciale poate fi amânată prin legea bugetului de stat, până la clarificarea legislației în ansamblu. Totodată, premierul a indicat că legea bugetului



de stat pe 2021 ar putea fi adoptată până la sfârșitul anului sau în ianuarie, în sesiune extraordinară a Parlamentului. Orban a mai afirmat că nu se poate adopta o ordonanță de urgență pentru eliminarea pensiilor speciale deoarece există un proiect în dezbaterea Parlamentului, iar altul se află la Curtea Constituțională a României. „Nu poți să adopți o ordonanță de urgență când ai o lege în dezbatere sau când o le-

ge este supusă controlului constituțional. Asta este o aberație. Cine a spus așa ceva trebuie să citească Constituția, să citească toată cazuistica Curții Constituționale”, a subliniat premierul. El a garantat că toți parlamentarii PNL, în prima legislatură a viitorului Parlament, vor avea ca prioritate modificarea legii privind statutul deputaților și senatorilor, astfel încât să nu se mai acorde aceste pensiile speciale.